## Ответственное родительство

Нелли РАДЬКО

В Новополоцке опробовали новую форму работы с семьями по формированию социальной модели ответственного родительства. Открытая кафедра с одноименным названием прошла на базе центральной библиотеки им. В. Маяковского.

качестве спикеров на мероприятии выступили представители властей города, Полоцкой епархии, психологи, педагоги, медицинские работники. «Наша главная цель поговорить о том, что волнует Об каждого. отношениях между родителями и детьми, о браке, и в особенности, роли мужчины в воспитании подрастающего поколения. Пусть это мероприятие послужит неким импульсом в укреплении взаимоотношений в ваших семьях», - открывая встречу, заместитель подчеркнул председателя Новополоцкого горисполкома Андрей Одиночкин. Зампред призвал аудиторию открыто говорить о проблемах, делиться полезным опытом и интересными практиками.

Несмотря TO, 410 на за последние 3-4 года в Новополоцке значительно увеличилось количество многодетных родителей, в целом демографическая ситуация продолжает ухудшаться. Заведующий женской консультацией No1 Жанна ПОЛИКЛИНИКИ Борткевич обратила внимание слушателей на ответственное отношение к своему здоровью отцов и материй еще на этапе планирования беременности, осознанному подходу к этому важному периоду. А чтобы в молодой семье с рождением ребенка поселились радость и счастье, нужно думать о партнере, не срываться по пустякам на малыше, а дойдя до точки кипения сдерживать эмоции – считает педагог-пси-холог гимназии №1 Светлана Романчук. К духовнонравственной составляющей

брака в своем выступлении обратился руководитель отдела Полоцкой епархии по религиозному образованию и катехизации иерей Александр Козел.

О путях решения проблем в воспитании подростка гостям встречи рассказала старший преподаватель кафедры технологии и методики преподавания Полоцкого госуниверситета им. Е. Полоцкой Татьяна Жукова. «Как бы мы ни хотели, но наши тревоги отражаются на коммуникации с детьми. Переживания реализуются в требования, причем зачастую размытые. пример, мы просим делать то, что сами не выполняем: ежедневно чистить обувь или меньше времени посвящать соцсетям... Иногда на это уходит много сил, расходуется наш собственный ресурс. А он у нас есть?», навела на мысль аудиторию Татьяна Леонидовна. Она посоветовала присутствующим чаще обращаться к себе, соблюдать паритет в детскородительских взаимоотношениях. «Главное - воспитать счастливого ребенка», вторила коллеге преподаватель ПГУ, Светлана Остапчук. Много лет Светлана Владимировна посвятила изучению семейного буллинга. Долгосрочные последствия психического и физического насилия над ребенком, представленные с научной точки зрения, удивили и заставили задуматься.

Для кого-то услышанное на встрече стало откровением, для кого-то – подтверждением собственных мыслей. Большинству же она подарила много интересной и полезной информации.